

今日关注

如花女孩王晓晶患类风湿性关节炎,卧床十多年,身残志坚的她用双手谱写缤纷人生

生活如此美丽 她怎能让病痛“冻结”生命火花

【个人简介】

她身患被称为“不死的癌症”的类风湿性关节炎,十多年卧床不起;她用尚能活动的3根手指敲击键盘,在网上成立病友群,帮助病友,并和他们亲如一家。

她在网上求职,同时做好几份工作;她出版了30万字的励志小说,展现出残疾勇士巨大的精神力量;她经济独立,为家里还债,供妹妹上大学,赚钱为自己治病。

去年,她用自己在网上做兼职赚的10余万元做了髌关节置换手术,并成功站了起来,她通过自己的努力,绽放生命之花……

在第32届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出中,一个特殊女孩拄着双拐来到现场,与台下和电视机前的无数观众分享了她的励志故事。她叫王晓晶,27岁,偃师市山化镇人,被誉为“洛阳张海迪”。



王晓晶目光坚毅 记者 张斌 摄

口记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏

1 疾病改变了她的命运

十多年前,突如其来的疾病彻底改变了王晓晶的命运。

那时,王晓晶的手指会出现间歇性疼痛,慢慢地,她的手指疼得越来越厉害,疼痛的频率也越来越高,有时甚至连笔都握不住。更严重的是,她的胯部也开始剧烈疼痛,有一次上体育课时,她居然疼得晕了过去。

在郑大一附院,王晓晶被诊断出患有类风湿性关节炎,此病被医生称为“不死的癌症”,随着时间的推移,患者全身的关节会越发僵硬。

那时,王晓晶家人的精神几近崩溃。在随后的日子里,为了让王晓晶早日好起来,家人几乎花光了所有积蓄。此后,王晓晶卧床不起,一躺就是十多年。



王晓晶用3根手指敲击键盘,电脑是她接触外界的窗口(资料图片) 记者 高均海 摄

2 卧床十多年,她的生活一样五彩缤纷

“生活向你关闭一扇窗户的时候,会为你打开一扇门。”王晓晶日记的扉页上写着这样一句话。如果换成他人卧床十多年,恐怕没有几个人能像王晓晶一样活得这么精彩。她始终记着那句话,并不断超越自己。

2007年,亲戚送来的一台电脑,让王晓晶的人生发生了重要转折。因为常年卧床,她很难与外界接触,虽然双手并不灵活,但通过网络,她认识了更多的人,与外界进行交流。从那时起,电脑成了王晓晶离不开的“伙伴”。

在那段时间里,王晓晶在网上认识了许多同样患有严重疾病的病友,有人甚至比她的病更严重。善良的王晓晶决定把各地的病友都组织起

来,建立“病友聊天室”,以互相鼓励,分担痛苦,分享快乐,让大家一同渡过难关。

王晓晶还在网上搜集笑话和励志故事发给病友们,定期组织大家在网上联欢,通过视频,病友们展示自己的才艺,分享人生心得。

“她是一个天使。她给了我们一个家,一个充满快乐和友爱的家。”病友群的网友们都这样评价王晓晶。

此外,王晓晶一直坚持参加公益活动,并用自己的双手敲打出了30万字的励志小说《十年救赎 生命如花》。这本书展现了残疾勇士强大感人的心灵力量,也给这个社会带来了一股清新的正能量。



王晓晶可以拄拐行走了 记者 张斌 摄

3 病情有所好转的她要把爱继续传递

去年5月,王晓晶用在网上做兼职赚的10余万元做了髌关节置换手术,并成功站了起来。双脚踩在地上的那一刻,她的眼睛湿润了,这一刻,她等得太久了。许多朋友得知王晓晶的病情有所好转,纷纷鼓励她。

现在,王晓晶除了每天完成兼职工作,还要在母亲的陪伴下完成康复训练,有时候在家,她不用拐杖也能行走一段时间,家人和朋友都替她感到高兴。

“第一次来洛阳市区看牡丹,我觉得很幸福。”昨日,王晓晶激动地说,她参加完今年的牡丹文化节开幕式后,特地和家人一起去观赏了牡丹,还拍了许多照片。照片中的王晓晶挺拔地站立在花丛中,显得那么自信而美丽。

王晓晶说:“我准备过段时间把自己的网店重新开起来,为家人分担一些经济负担。以后,我还想多多参加公益活动,把他人奉献给我的爱一直传递下去。”



本报对王晓晶相关报道的版面截图

《献给一个女孩特有的人生》

任卫新

我感到震惊,为一个洛阳女孩感到震惊,正如梦开花的年龄,却患了不死的癌症!

类风湿,全身关节都会逐渐僵硬变形,但她仍用三根手指,演绎出特有的人生!

也曾选择刀片对着手腕来结束自己花龄,

求医用尽家中积蓄,病痛折磨直到心灵;

死神没有收领,一朵焦骨牡丹吐放青葱,

键盘上,唯一能动的三根手指开始前行。

击键不停,第一年把家里全部债务还清,

击键不停,第二年把学费放到上大学的妹妹手中;

唯一能动的三根手指,就这样击键不停,

难以置信,她自己竟凑齐髌关节置换手术的费用……

怎么能不为你震惊,怎么能不为你感动!

站在这样一个重残女孩面前会无地自容!

你三根手指击打出三十万字的励志小说,

每一个字都在告诉我:只要追梦每一天,心就不结冰。

让我也来忘情地喊出你的名字:王晓晶!

中原大地一个叫作忠义村的地方会为你而荣!

你用三根手指跋涉着与命运抗争的旅程,

在盛开的牡丹中,你也是牡丹:洛阳红。